

“这女人笑得像喝了小老婆。”说这话的是苏烟的婆婆。

从她婆婆嘴里总能听到几句惊人的话。这不,苏烟一脚门里,就听见她婆婆骂后院那个有个风骚的女人。

她婆婆不会打麻将,会打扑克,喜欢站在赌桌旁耍呆。爱钓鱼,所谓的钓鱼,其实就是押哪个庄家赢和输,抽点红。

她正和西屋的租房户讲昨天她没押正的事呢。一定是那个笑得很快的女人赢了,不然,她哪这么大的火。

此时,苏烟刚和几个姑娘给爷爷公公烧完一周年。

她掸了掸裤子上的土,脚上的灰。好久不下雨了,地里干旱。记得她爷爷公公走的时候,也就是去年的今日,可是大雨倾盆,一连下了四天,奔丧的人,窝囊了四天。白花钱请的吹鼓手,没人看。扎的纸花活都泡了雨。顶雨天打得井,没过多久,坟就塌了很深,一直让人不爽。

“嫂子,走,上咱家一起吃口饭。”老姑婆抖抖着衣服上的灰,冲屋里喊着。

“老死杨头子,把我坑完了,这辈子的火坑里了。婆婆套拉着脸骂着。”

回了声:“我不去,你们吃吧。”

苏烟的爷爷公公,是个公认的大好人。平时不多言不多语的,冬夏脚不沾地的不闲着。按理说她婆婆也应该去祭奠祭奠。毕竟,这个家,就剩下她这个儿媳妇顶门面了。苏烟的公公死在了他爹的前面。后来是苏烟和姑婆一起把老爷子送上土,老爷子走的挺安祥的。发丧时,搁了四天,老爷子是个心大的主,心态好,活了九十六岁。

这里面的事还得从三姑娘出嫁说起。

婆婆家有四个姑娘,两个大姑子,两个小姑子。公公家就他一个男丁。婆婆嫁过来的

时候,六十年代。生产队还没解散。都吃大锅饭。自然,她想单过那分家那是不容易的。婆婆能干,公分也多。还当过队长。可要在这群姑娘堆里说话算,可得费把力气。小脚的奶奶,任你咋闹,也不吐口,自立门户的事,搁了又搁。小脚奶奶心眼多着呢,少了两个人的公分粮,那日子也不好混。她的几个女儿,也是被她娇惯着养呢。

婆婆自然不服气。凭啥,我干的活多,还不受待见。七八月份,栏子边早种的青苞米下来的时候,掀开锅,总是不给她多带一棒。这回,她是铁了心闹分家。

苏烟和她的婆婆

李云芬

她请人盘炕,准备留瓦工吃饭时,想借奶奶婆婆的鱼招待。小脚的奶奶心眼多,偷偷把鱼藏锅里,愣说吃完了。还是,爷爷公公心软,掀开木头锅盖,给端了出来。

这段话,苏烟听了不下几十遍。婆婆对这段历史记忆犹新,每次提,都充满着怨气。可后来苏烟过门后,她眼里的奶奶和爷爷怎么看,也不像婆婆说的那么邪乎。当然,苏烟一个孙子媳妇,与他们隔着一层,没有直接的厉害冲突,这是真的原因。

苏烟记得结婚不久。夏天,天刚蒙蒙亮,就有一股子掏茅厕的臭味从窗户缝灌进来,熏的人直恶心。

她还纳闷呢,谁呀,起这么早浇园子。而且还用茅坑里的大粪便水,大清早的就满院

子飘着臭气,害的门窗都不敢开。走出去,一看,原来是爷爷公公干的好事。他正在给园子里的绿皮茄子,一棵棵灌粪汤呢。按说,这么不嫌脏臭,不挑事的老好人,婆婆是不该恨怨。

事情起因是三姑娘出嫁那天,她婆婆是实在憋不住这几年的怨恨,狠狠的大闹了一场。这段后来一直不顺的婚姻,是三姑娘的死结。

那天,接亲的人刚出屋门,她婆婆就管不住自己的嘴了;一边摔打着房门,一边骂着“臭骚棍子,可嫁汉子死走

了。”边说边迎亲走的队伍后面泼水。帮着招待亲属的大姐和姐夫听着,不乐意了。大姐夫是城里人,有工作的国公,铁饭碗,那年头,可了不得。不过,城里分的那点粮够一家五口人吃,小脚奶奶自然会偷偷给运些米呀面呀的。瞒着婆婆。那个小脑有些萎缩的外孙子也是常住在这里。两个年纪相仿的孩子在一起玩耍,难免打架。闹得急了,大人也跟着不和。刚开始小孩子打架时,婆婆还会打自己的孩子,她脾气上来的时候,不带头脑,曾拎着大儿子的背带棉裤,一巴掌在锅灶上,摔得鼻口流血。也是气自己孩子不懂事,还老撩闲,又打不过人家。

年长几岁的老姑娘,在旁边灾灾祸祸,一个劲的喊着:“就得让你妈打你。该,活该。”

小小说

赞六中全会诗词联

黄胤

七绝

六中全会燕京开,全面从严治党推。
利剑高悬惩腐恶,风清气正永无衰。

词:画堂春

六中全会放光芒,核心领导贤良。率先垂范铸辉煌,美德传扬。
全面从严治党,肃贪反腐除狼。风清气正满堂芳,造福炎黄。

对联

六中全会从严治党规定;
双百嘉徽扣紧为民梦成。

纪念孙中山先生诞辰150周年

黄祥叙

七律

倡行革命仰孙公,主义存胸肝胆忠。
旗举“同盟”驱豺虎,枪鸣辛亥显英雄。
共和创立群情奋,帝制云消旷世功。
利国利民谋伟业,昭昭勋绩众呼嵩。

七绝

武昌首义炮声隆,漫卷城头烈焰熊。
帝制云消新禹甸,炎黄亿万仰孙公。

二

清廷腐败恶魔狂,志士仁人社稷匡。
幸得孙公擎赤帜,推翻帝制共和昌。

灾后重建诗联

苏诗章

七绝

塔钩飞旋运料忙,一分一秒贵如金。
灯明人沸加班急,封顶提前表爱心。

二

灾民志气万分豪,冒雨经风任苦劳。
住宅巍巍平地起,新房欣比旧房高。

对联

家园重建如火如荼,雨风无阻;

马尾来援似弟兄,质量全优。

活生生的「死」

郭娟妃

弟弟从非洲回来,听他述说非洲的种种我都没太深的印象,唯他讲的一个笑话让我记忆深刻。他说,非洲人见了太多的中国人似乎什么动物都会吃也都想吃,于是,有一天一个贫穷的非洲人便指着树上大只的毛毛虫问中国人:这个虫子你们要吃吗?要吃的我从树上帮你们抓下来,便宜点卖给你们……小弟说这是帮他们打工的非洲小伙一本正经地问他们的,在这个非洲小伙的印象里,中国人什么都敢吃,于是他便想到了那满树的毛毛虫,兴许可以卖给生猛的中国人换点钱花……

这样的一个笑话背后包含着多少对我们的不解,嘲讽和谴责啊……

“一些人一再吃野生动物,真是给中国人丢脸!”中央电视台主持人赵忠祥曾潸然泪下地说道。当时他来到了成都北郊“新都亚洲黑熊救护中心”,赵忠祥在救护中心参观时突然发现一只憨态可掬的黑熊只有三只腿,便问陪同的人员:“张先生,这是怎么回事?”张先生介绍:“这些都是因取胆汁被故意伤害的黑熊,被我们拯救出来的,有的被残忍地刺去了双腿,有的被打得脑袋受伤失去了记忆,而大多数黑熊都经历过被抽取胆汁的噩运,谁都无法想象它们曾经受到了怎样的摧残。”张先生说,在被拯救前,黑熊被禁锢在狭小的铁笼中,通过植入腹部的锈迹斑斑的金属导管,胆汁被提取出来用作中药。“那是一个酷刑室,一个动物的地狱。它们根本无法活动,无法站立,无法转身,他们只能将爪子伸出笼子取食。”赵忠祥神色凝重,看到一个关了黑熊20年的残破笼子,看见一只伤残的小熊在艰难地吃草,赵忠祥的泪水忍不住夺眶而出……他动情地说:“国家制定保护野生动物的法律法规已很多年了,还有人这样野蛮地残害黑熊,真给中国人丢脸!”赵忠祥发自肺腑的感言,重重打在现场人们的心上,许多人心久久不能平静。

网上频频爆出人类虐杀动物的视频,记得几年前在四川泸山脚下,一位男子提着刚刚剥完皮的猴子,面带微笑,血腥和笑容的不对称引起了网友的震撼和愤怒;而后,一部名为《奢华美丽背后的残忍》的视频中,展现的人间地狱般的血腥场景更是挑战了人们的心理承受能力。视频中,浣熊、水獭、狐狸被活生生的剥去皮毛,在整个残杀过程中,这些动物一直都在挣扎、嘶叫,它们在最后走向死亡的过程中所承受的痛苦是人类无法想象的,而当一只浣熊被剥完皮后回头看自己身体的一幕,更让观众感到痛心,而笔者写到这里已经泪流满面。

当把这些血淋淋的画面摆在大家面前的时候我的心情是无比沉重的。在深深地叹息声中,我尽量去寻找人曾给予过那些渺小生命的温暖,幸而还有……

弘一法师可算是蚂蚁的铁杆兄弟,他每次坐他的摇椅,都要先摇一摇,弟子好奇不免发问,他说担心椅子腿底下有蚂蚁,摇一摇给它们提个醒,以免伤了它们。临终时他叮嘱弟子五件事,最后一件是:“待七日后再封龛门,然后焚化。遗骸分为两层,一送承天寺普同塔,一送开元寺普同塔。在未装龛以前,不须移动,仍随旧安卧床上。如已装龛,即须移居承天寺。去时将常用之小碗四个带去,填龛四脚,盛满以水,以免蚂蚁嗅味走上,致焚化时损害蚂蚁生命,应谨慎。再则,既造化身舍后,汝须逐日将填龛小碗之水加满,为恐水干后,又引起蚂蚁嗅味上来。”

将死之人,仍念念不忘蚂蚁,大师的菩萨心肠可谓世间难寻。

今天在网上看到一组照片,反映的主题是人与自然。当看到波澜壮阔的天与地中有如蚂蚁的人类的时候我被深深地震撼了。我们总以为自己是世界的主宰,我们用自己所谓的聪明才智试图去改变这个世界,去改变它原本的面貌,去扭曲它原本的规则。我们自以为是的说人定胜天,但我们何曾想过今天地球上生活着的生物都是我们的祖先,它们正用怜悯的眼神看着我们为所欲为,为此它们痛不欲生。

到什么时候我们才能真正清醒真正知道:大地不属于人类,而人类是属于大地的!

引用小学课本《这片土地是神圣的》一文中西雅图说的一段话作为结语:“如果我们放弃这片土地,转让给你们,你们一定要记住:这片土地是神圣的。你们一定要照顾好这片土地上的动物。没有了动物,人类会怎样?如果所有的动物都死去了,人类也会灭亡。降临到动物身上的命运终究也会降临到人类身上。”

告诉你们的孩子们,他们脚下的土地是祖先的遗灰,土地存留着我们亲人的生命。像我们教导自己的孩子那样,告诉你们的孩子们,大地是我们的母亲。任何降临在大地上事,终究会降临在大地的孩子身上。



美丽乡村

王大铨 摄

冬至搓糍丸

林伯震

冬至是农历二十四节气之一。俗语有云“冬至夜,夏至日”。意思是“冬至夜最长,夏至日最长。”古书记载:“夏至一阴生天渐短,冬至一阳生日渐长。”“冬至节”古时也叫“数九节”、“交九节”,也就是说从这一天起就进入九九八十一天为数九寒天了。

“冬至”搓糍丸是家乡的古老习俗。从我懂事的时候,对这件事都记忆很深。因为“冬至节”也是“亚年节”,气氛也非常热闹。

冬至搓糍丸是各家各户祈愿过好吉祥平安的节日。因此前十多天就要准备好糯米原料,用量多的,就要把糯米放在水桶里,用水浸泡到一定程度,然后用笊篱捞起,放在筐里沥干后,提到踏碓臼去,把糯米倒入臼中,人站在碓架上,用一只脚踏碓槌棒柄,只要脚一踩一放,碓槌便一起一落,把糯米杵碾成米粉,再经过米筛后的米粉摊在筛坪上晾晒干后收起来。用量少的,工序比较简单,只要把糯米拿到磨磨坊上,米放进磨孔空里,用手去推磨盘转,慢慢地磨碾出米粉就可以了。

到了冬至前一夜,全家人欢欢喜喜地围在一起

准备搓糍丸。我母亲对老传统习俗很有讲究。她准备好各种器具、钵锅、酒盏、把米筛放在桌上。内放红筷子一副,红桔子一颗,插上红绸花,点燃一双红烛。

大家洗好手,整整衣,就动手搓糍丸。母亲领先放开嗓子唱童谣:“糍丸搓又搓,年年节节高,排排亲姐妹,齐齐兄弟哥。”大家也跟着唱,唱得有声有色。福州话的童谣,另有别趣。“搓糍齐搓搓,奶奶(妈妈)疼(爱)阿哥。阿哥爱食糍,年年节节搓。”

糍丸搓好了,大家回到房间去睡觉了。翌日(冬至日)天亮了,母亲便起床了。我睡在床上刚刚醒

目,耳边听到“噼啪啪”的鞭炮声,喜滋滋心里乐滋滋的,也赶紧穿衣起床走进厨房。闻得扑鼻馨香,放目注视,原来锅里煮的糍丸已经熟了。母亲用锅瓢勺得一碗一碗,面上撒放喷香的豆粉,花生粉,白糖等,然后端捧三碗摆放在厅堂的桌案上供奉祖宗亲以表孝敬之意,焚香放炮礼毕,大家高高兴兴地围在一起吃糍丸,欢庆冬至节。

母亲眼见一家人眉开眼笑,她慈祥的脸上绽放喜悦的鲜花。就讲述一件趣事。前两年,村里有个外甥名叫孟良。家境贫困,在那搓糍丸的夜晚,躺在床上辗转反侧睡不着,心里只盼望天亮后吃糍丸。因此不时不时就喊“天亮啦!天亮啦!”他妈妈被他喊醒说:“天还没有亮啊!”他说:“今天天不会亮了。”于是“孟良吃糍丸天不会亮了”成了流传的笑话。

现在人们生活大大改善了,“搓糍丸”就少了。只要往店铺里买几包花生、芝麻汤丸,再煮上几碗碗看,过冬至节就能享受丰盛的美食。

闽清县国土资源局国有土地使用权挂牌出让公告

梅土告字[2016]17号

经闽清县人民政府批准,闽清县国土资源局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:Z3501242016034187;宗地面积:0.7043公顷;宗地座落:金沙镇庵面村;出让年限:50年;容积率:大于或等于1.30;建筑密度(%):大于或等于30且小于或等于50;绿化率(%):大于或等于15且小于或等于20;建筑限高:小于或等于24;土地用途:饮料制造业;投资强度:1458万元/公顷;保证金:53万元;约定土地条件:现状净地;起始价:103.50万元;加价幅度:0.10万元;挂牌开始时间:2016年12月16日08时00分;挂牌截止时间:2016年12月29日15时00分。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加。申请人可以单独申请,也可以联合申请,在本县辖区内仍有用地行为不良者不得参加竞买。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2016年12月16

日至2016年12月26日到闽清县国土资源局四楼地产中心获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2016年12月16日至2016年12月26日到闽清县国土资源局四楼地产中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2016年12月26日16时00分。经审核,申请人按规定交纳投标保证金,具备申请条件的,我局将在2016年12月26日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在闽清县国土资源局四楼地产中心进行。挂牌时间:Z3501242016034187号地块:2016年12月16日08时00分至2016年12月29日15时00分;

七、其他需要公告的事项:

挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式与银行帐户
联系地址:闽清县梅城镇台山路108号
联系人:张先生 联系电话:0591-62300696
开户单位:闽清县国土资源局
开户行:中国农业银行闽清县支行
帐号:1318510104000146

闽清县国土资源局
2016年11月25日

浙江稠州商业银行
ZHEJIANG CHOUZHOU COMMERCIAL BANK

再任性的梦想, “市民贷”为您实现!

再任性的梦想 市民贷 为你实现! 人人都能贷 还贷压力轻

无需还本 5年 期限可达 20年 金额高达1000万 经营消费都可用

申请条件: 您仅需提供房产抵押或其他符合条件的担保即可; 借款人(含配偶)有效身份证明、婚姻证明; 消费性借款人提供职业与收入来源证明; 经营性借款人提供营业执照或经营证明; 抵押房产产权证或担保人身份证; 我行要求的其他材料。

电话:0591-22313509 22313603
地址:闽清县梅城镇天行大街1号恒晟晶都19#155-162号